



大灣區經濟研究組專欄 30.01.2023

金融: 大灣區跨境人民幣結算最新報導
黃淑儀博士(戰略專家)/黃文傑先生(運輸專家)

• 跨境人民幣使用不斷拓展，連續三年成為灣區第一大跨境結算貨幣，有利於推進外貿發展。我們很容易看到廣東省跨境人民幣業務發展的迅猛。這也反映香港的跨境人民幣結算現狀又如何？

• 1月19日，根據21世紀經濟報導從央行廣州分行獲悉，2022年廣東省跨境人民幣業務量達5.9萬億元，同比增長11.3%，占同期本外幣跨境結算的44.4%，較上年度增長2.7個百分點；其中貨物貿易跨境人民幣業務量達1.9萬億元，同比增長29.0%，成為跨境人民幣業務增長的主要引擎。跨境人民幣流轉持續優化

• 據了解，央行廣州分行積極落實國家六部委《關於進一步優化跨境人民幣政策支持穩外貿穩外資的通知》等相關政策，從業務審批、賬戶管理、資金結算等環節不斷優化企業使用體驗。

• 貿易方面，支持新型離岸國際、跨境電商等貿易新業態結算，支持單證電子化審核等；跨境投融資方面，放寬對部分資本項目人民幣收入的使用限制，簡化各類涉外專用賬戶管理等，確保跨境人民幣結算通道暢通無阻。

• 試點政策下，我們看到跨境人民幣結算由“一大笱”簡化為一張紙，業務辦理時間大幅縮減。作為一名會計專業人士，我們能否為我們的企業客戶做更多的事情嗎？

如果您有任何疑問，可以通過(info@scaacpa.org.hk)秘書處或直接 (agatha@xsortal.com)聯繫我。很高興為您提供更多研究信息。

免責聲明

內容的準確性、可靠性、安全性及時間性，香港華人會計師公會概不作任何明示或默示的保證，香港華人會計師公會亦不作出任何明示或暗示保證該等內容適合使用。對任何由本郵件所載資料所產生或與之相關的損失或損害，香港華人會計師公會概不承擔任何責任。你有責任自行評估本郵件包含的所有資料，並須加以核實，例如聯絡政府相關部門，以及在根據該等資料行事之前徵詢獨立意見。